

MAGYAR Bányászlap

Hungarian Miners' Journal



THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL HAS MORE SUBSCRIBERS THAN ANY OTHER THREE HUNGARIAN WEEKLIES IN THE UNITED STATES

THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL VISITS MORE THAN ELEVEN HUNDRED MINING CAMPS AND MORE THAN FOURTEEN THOUSAND HOMES

VOLUME XXII. ÉVFOLYAM

DETROIT, MICHIGAN

1934 JULIUS 26.

NO. 30. SZÁM.

HÁTBA SZURTÁK A SZTRÁJKOLÓ Bányászokat

Logans Ferry bányászait vissza zavarták a munkába. - A kerületi basák a lokál charterjét elvették. - Csak akkor adják vissza, ha mindenki bemegy dolgozni. - Csak a sztrájk vezetői nem mehetnek be, mert azoknak nem adják vissza a munkát. És a szervezet ezt az eljárást helyesli

A Duquesne Power Company, Mellon féle villany-trust Logans Ferry bányájában hátszurták a sztrájkoló bányászokat, akiket a héten visszazavartak a munkába. A bányászok azért mentek ki, mert a telepen uralkodó visszaéléseket, graftet és elnyomatást nem bírták és azt követelték, hogy tegyenek más superintendenset a bányába, mert a jelenlegi semmit nem tett a graft ellen.

A bányatársaság nem hallgatott a kérésre, mire a bányászok a napi termelést levágták, míg végre nyolc hete a bányát lezárták.

A szervezet kerületi tisztviselői — akiket nem a bányászok választottak, hanem Lewis nevezett ki a nyakukra — az első perctől kezdve ellene voltak a bányászok követelésének és ezt most alaposan meg is mutatták.

A társaság bejelentette, hogy a bányát megnyitja, amit hét-

főn megtekint és a sztrájkvezérek kivételével mindenki visszamehet a munkába.

A UMW kerületi basái a lokál charterjét is elvették és azt csak akkor hajlandók visszaadni, ha a bányászok hallgatnak az ukázra és akik mehetnek, azok mind visszamennek a munkába.

Még nem tudjuk, hogy hány bányász kezdett hétfőn dolgozni, de nem lehetetlen, hogy sokan tovább sztrájkolnak.

A UMW kerületi tisztviselői egyszer nagyon megjárhatják ezzel a charter elvétellel, mert egy szép napon esetleg a bányászok azt felelhetik, hogy tartásuk azt meg maguknak és majd — más-honnan fognak chartert kérni a lokálnak.

Ha aztán azon a vidéken is foszlányokra szakadnak a szervezetek, akkor a kerületi urak és Lewis csak önmagukat okolhatják.

Bányabárók összeesküvése

A smokeless bányabárók szénhiánnyal rémítik az országot. - A bányászok közben egy, meg két napokat dolgoznak hetenként. - Emelik az árakat és a szervezetet okolják. - A bányabárók sajtókampányt kezdenek a szervezet ellen

A west virginiai smokeless bányabárók gyűlést tartottak White Sulphur Springsen, West Virginia legszebb és legdrágább fűrődőhelyén, ahol a szállodákban nincs olcsóbb szoba napi 15-20 dollárnál.

És mert a drága nyaralás költségeit valakinek meg kell fizetni, elhatározták, hogy felemelik a szén árát.

Ehhez nem lenne közünk, ha azért emelnék, hogy a bányászok megfizessék a tisztességes napszámot.

De nem az fog történni. Azért emelték a szén árát, hogy a propaganda kampányt megkezdhessék a szervezet ellen a sajtóban.

Hozzáfüztek ugyanis a jelentéshez, amelyben az áremelkedést tudatták, hogy "szénhiány fenyegeti az országot", mert a bányászok a code szerint kevesebbet dolgoznak.

Ezt volt főjükt jelenteni akkor, mikor a bányászok ország-szerzte heti egy meg két napot

dolgoznak és hetenként négy-öt dollárt ha keresnek.

És természetesen hozzátették, hogy az új munkabérek és a code az oka az új áremelkedésnek, mintha arra fel nem emelték volna már az égig a szén árát.

A bányabárók jól tudják, hogy szemtelenül hazudnak.

Az újságok is nagyon jól tudják, hogy a bányabárók minden szava hazugság.

De azért a jelentést leadta minden lapja az országnak, mert ezzel vezetik be azt a kampányt, amivel a szervezet ellen törnek, mert az alabamai és nyugat-kentuckyi bányacrookok példáján okultak.

West Virginia bányabárói alaposan megbánták, hogy tavaly az NRA első rémületében a derekukat beadták és elismerték a szervezetet, mert aztán látták, hogy akadtak vidékek, ahol a bányabárók ezt nem voltak hajlandók megtenni.

Most aztán voltaképpen arról gyűléseztek, hogy hogyan lehet-

ne a szervezetet kiirtani a smokeless mezőkről.

És kisütötték, hogy a közönség rokonszenvét akkor nyerik meg, ha a szén árát felemelik és az árdragítással a szervezetet okolják.

Ha ez a propaganda megindul — amiben már nincs kétség — akkor a bányászok szervezetének ellen-propagandát kell csinálni az országban.

Rá kell mutatni, hogy a bányabárók a munkabérek alig tizenöt százalékkal, de a szén árát hatvan százalékkal emelték és hogy ma a legtöbb bányatársaság egyszerű osztalékot fizet, bár csak száz napot dolgoztatnak évente.

Azonkívül rajta kell sürgősen lenni, hogy MINDEN bányát azonnal száz százalékosan beszervezzenek és meg kell értetni a kormánnyal, hogyha a junit le akarják vagy le próbálják törni, akkor nem lesz egy darab szén az országban, mert akkor a bányászok mind kimennek a munkából.

KÜLÖN ÜNNEPELNEK

A második kerület lánzáradását ünneppel akarják elfojtani a központból. - Labor Day napján nagy pikniket rendeznek Johnstownban, ahol minden nagyr jelen lesz. - Murray alelnök lesz a díszszónok, Lewist is meghívták és minden kerületi basa megjelenik a gyűlésen. - De az osztályok legnagyobb része külön ünnepeket, mert a függetlenségük mellett tüntetnek

A második kerület lánzóngó tagságát meg akarják nyugtatni, hogy továbbra is alázattal eltűrje azoknak az uralmát, akiket "kineveztek" a fejükre, akiket nem választott kerületi tisztviselőknek a szervezet és a második kerület tagsága.

Johnstownban Labor Day napján nagy parádét rendeznek és azt remélik, hogy a "big shot"-oknak sikerül ezen a pikniken az ellenüket leszerelni és a kerületet továbbra is kinevezett emberek kezében tartani.

Murray alelnök lesz a díszszónok, de ott lesz a második kerület kinevezett elnöke és ott lesz Ghoozoni a "szervező", akit szintén Lewis jóakarata ültetett a négyezer dolláros dszabba.

És ha akkorra a második kerületben a lánzóngás tovább tart, akkor megjelenik a bányászok pápája, akit szintén meghívtak, mert azt hiszik, hogy Lewis egy szava megszünteti a bányászok függetlenségi mozgalmát.

Az osztályok tagsága azonban szintén nem esett a fejére.

Jól tudják, hogy ilyen ünnepe jó alkalom a korteskedésre, az "tatásra, a "főzésre" és a legtöbb osztály elhatározta, hogy nem fog a nagy ecóra elmeüni, hanem külön ünnepeket, hogy a függetlenségüket dokumentálják.

Minden jel azt mutatja egyébként, hogy nem lehet a második

kerület önértékes tagságát egy ünneppel lekenyerezni és megfőzni.

A függetlenségi mozgalom futó tüzként terjed az egész kerületben és mindenütt feszült figyelemmel lesik, hogy lesz-e hát a kerületben választás, vagy Lewisé ragaszkodnak hozzá, hogy továbbra is jobbagyságban tartásuk a tagságot.

A második kerület tagjainak nagy része annyira el van keseredve, hogy amennyiben a kerület függetlenségét nem állítják gyorsan helyre, hajlandók szakadóra is gondolni, amit mi katasztrófnak tartanánk.

Ezt a szakadást a Progressivék és a kommunista National Miners Union tagjai ajánlják, akik darabokra szeretnék a UMW-t szaggatni.

Már sokszor megirtuk, hogy a bányászok boldogulásának a lehetőségét nem ebben, hanem egységes, erős szervezetben látjuk, nem szabad tehát szakadástól beszélni.

Amennyiben a központ basái véglegesen ellene szegülnének a függetlenségi törekvésnek, egyszerűen kerületi konvenciót kell tartani és ki kell mondani, hogy a második kerület a kezébe veszi a saját sorsának az intézését és meg kell választani a kerület tisztviselőit, akik a "kinevezett" gentlemenek helyét átveszik.

SHERIFF KONVENCIÓ PENNSYLIÁBAN

A véres kezű kompánia cselédek javulást ígérnek. - Közelednek a választások és a "devil a monk would be". - Különösen a sztrájkoló deputy sheriffek gondosabb megválasztását ígérték

Van egy angol mondás, (the devil a monk would be) hogy mikor az ördög beteg volt, anynyira meg akart javulni, hogy egyenesen barátok akart felcsapni.

A választások közelednek, a hivatalban levő gentlemenek betegek, mert nem tudják, hogy az ébredő nép kit fog megegyeztet bevélasztani a jó zsiros közhivatalokba.

Pennsylvania sheriffjei sem képeznek kivételt.

Gyűlést tartottak a múlt héten Pittsburghban, ahol meglátszott rajtuk, hogy választásra készülnek, mert olyan lágyan, olyan bársnyos hangon beszéltek, mint ha bizony soha nem csepegett volna a munkásvér a kezükről.

A szónokok egymásután ajánlották, hogy sztrájkolók alkalmával a sheriffek jobban válasszák meg a deputykat ezentul, nehogy a társaságok embereit, gangsztereket és sztrájktrórköt alkalmazzanak deputy állásra.

Azt tudniillik ők maguk sem tudták tagadni, hogy ez eddig így volt szokásban, hiszen tavaly a kormányzó sütötte rájuk a bélyeget, hogy valamennyi a bányákat és acélgyárakat szolgálja és hogy sztrájk idején tisztességes deputykat soha ki nem neveznek.

Ahol eddig sztrájk volt egy vasgyárnál vagy egy bányánál, azonnal ki lett minden főrmán, minden városból importált gangs-

ter és minden sztrájktró deputynak nevezve, vagyis semleges emberek soha nem vigyáztak ilyen esetben a törvényre.

Most a sheriffek javulást ígérték.

Nagy helyesléssel határozták el, hogy amennyiben a következő években sztrájkok lesznek, a deputykat pártatlan emberekből választják.

Természetesen Pennsylvania munkásai rohögve fogadják ezeket a fogadalmakat, mert hozzá vannak már szokva, hogy választások előtt a politikuskok és a közhivatalnokok fut-fát ígérnek.

De nem felejtették el, hogy a tavalyi Frick sztrájk alkalmával a kormányzó államrendőrköt volt kénytelen küldeni Fayette Countyba, hogy a védtelen sztrájkolókat megvédelmezzék a véres kezű deputy gangszterektől, akiket a sheriff fogadott, hogy a sztrájkolókat beleit kikapossassák.

A kormányzó küldött egy üzenetet a gyűlésre, amit a sheriffek nem akasztottak ki az ablakba.

Azt üzenté Pinchot, hogy Pennsylvania sheriffjeiről köz tudomásu, hogy nem a polgárságot, hanem a nagytőkéseket szolgálták ideig és reméli, hogy ezután nem így lesz.

Mindenben igaza van Pinchotnak, csak abban nincs, ha igazán remélné.

Mert Mellon országot legalább is vízözönnek kellene elsöpörni

NINCS VÁLTOZÁS BRIDGEPORTON

A Bridgeporti Szövetség rendkívüli konvenciója semmi lényeges változást nem hozott az Amerikai Magyar Segélyező Szövetségben.

A tisztviselők a konvenció egybehívásánál gondoskodtak róla, hogy a delegátusok NE CSINÁLHASSANAK lényeges változást a testületben és csupán arra szorították őket, hogy — ha akarják — hagyják ki a magyar szót az egylett nevéből. Ezt a konvenció nem volt hajlandó megtenni.

Ennyi Szabó András bridgeporti olvasónk és barátunk szűkszavú jelentése szombat este a gyűlésről.

Mikor a konvencióról részletesebb jelentést kapunk, visszatérünk az ügy érdemleges tárgyalására.

SZERETNÉNK, HA EZT MINDENKI ELOLVASNA

Kumi József premieri magyar testvér mindössze öt soros levelet írt a Magyar Bányászlapnak a múlt héten. És mégis szeretnénk, ha azt minden magyar bányász olvashatná.

Kumi testvér egy új előfizetőt szerzett a bányászok lapjának és azt a következő pár szerény szóval tudatta: "Szerettem megint egy előfizetőt a Magyar Bányászlapra és MOST MÁR ITT MINDEN MAGYARNAK FOG JÁRNI AZ ÚJSÁGUNK."

Mit írhatnánk mi ehhez a levélhez, ami szebb írást csinálna belőle?

a helyéről, mielőtt ott becsületes sheriffet tudnának ültetni minden megyébe.

LÖKJÉK KI A GRAFTER BÓSZT

Burgettstownban ezt követelik a sztrájkoló bányászok. Pénzért adja a jó munkát és akit nem szeret, azt kifreezolja a munkából. - Picketelnek a bányászok

A J. C. Cook Company Bertha bányájából a bányászok kijötték, mert nem bírák többé elviselni a bányabósz zsarolásait, aki nyuzza a szénbányászt.

Azt állítják a sztrájkoló bányászok, hogy Howard Wilson, a bányá főrmánja csak annak ad tisztességes keresetre alkalmat, aki a keresetének a felét cash, pálinka és egyéb jók alakjában visszaadja a főrmánnak.

Azonkívül természetesen ki- nek az orra nem tetszik a nagy- urnak, azt kifreezolja a munkából és különösen a szervezet hűségesebb tagjai jutnak erre a sorsra, míg a scabek és a sucke- rok dolgoznak.

A bányá több értékes régi munkását turta ki ez a crook a munkából és elhibeti mindenki: hogy elviselhetetlen a helyzet, ha a bányászok a jelenlegi nyomor- ságos viszonyok mellett kijöttek a munkából.

A bányá vezetőségével tudat- ták, hogy mindaddig munkába nem mehetnek, amíg nem bocsát- ják el a főrmánt a helyéről.

A sztrájk alatt picketelnek, nehogy a főrmán barátai addig is dolgozhassanak és mert a múlt héten Pennsylvania felső bírósága úgy döntött, hogy most nem lehet a picketelő munkások- kat csak egy bírói tiltó pa- rancsra rögtön tömegesen elcsuk- ni, a picketelés eredménnyel is fog járni.

A helyi hatóságoknál a bányá- társaság már megjelent, hogy rendeljenek ki egy hadsereg de- putyát a bányához és adjanak ki vagy tiz tiltó parancsot, de a

hatósági közegek udvariasan azt felelték, hogy egyelőre ennek mindnek nem mutatkozott szük- sége, mert a bányászoknál sztrájk- kolni is, picketelni is joguk van, amíg törvényellenes dolgot nem fognak csinálni.

ZAVAROK A BOSTON BányÁNÁL

A Wilkes Barre mellett levő Boston bányánál a bányászok beszüntették a múlt héten a munkát, mert a társaság adós maradt a pedával.

A fizetés elhalasztására magyarázatot nem adtak, de mikor a bányászok nem mentek be dolgozni, mindjárt lett pénz a pedára, ami aztán véget vetett a "holiday" nak.

Ugyanez a társaság minden peda-borítékba egy kis nyomtat- ványt tett, hogy a bányában le- vő számszámokért a felelőség a bányászt terheli.

A vidék lokál-tisztviselői érte- kezetlet tartottak, hogy tiltakoz- zanak ez ellen a hitelen jött új rend ellen és valószínűleg ha- marosan show down-t csinálnak a dologban.

JÓL DOLGOZIK A MASINA

A hetedik kerület Panther Creek sub-district-jében megejtették a két éves választásokat és a szervezeti basák jelöltjei mind győztek.

Ez azért természetes, mert hi- szen a vezetőkkel elégedetlen ele- mek kiváltak régen a UMW kebeléből és csatlakoztak az új szervezethez.

BECSÜLETES VIZSGÁLAT

Gorman megbízottai bejárják a keményszén bányákat. - Alaposan megvizsgálják minden panaszt, mielőtt a döntést meghoznák. - Az új szervezet emberei együtt mennek a Gorman ügynökeivel

A keményszén munkások két frakciója és a bányabárók okos- san tették, mikor az összes vitá- kat Gorman kezébe tették le és rábízták, hogy döntson minden panasz dologában.

A hosszas kihallgatásokat két hete befejezték, de vannak ese- tek, ahol a helyszíni szemle fel- tétlenül szükséges. Különösen azokban a bányákban, ahol a bá- nyászok állítása szerint külön munkát kell végezni és ahol a bányatársaságok ezt tagadták.

Gorman most embereket kül- dött minden ilyen bányába, akik szemlélyesen fognak minden ilyen

vitás ügyet megnézni és lecsek- kelni, ahol az szükséges.

Az új szervezet megbízottai is elmennek a Gorman embereivel minden ilyen vizsgálathoz, hogy a jelentések nyomán ne támad- hassanak új viták, hanem egyez- zenek meg minden jelentés anya- gában előt.

Gorman ezidőszent egy pár napi vakáción van, de a közeli napokban visszatér a munkához, hogy az ezernyi panasz anyagá- nak a feldolgozását megkezdje.

A bányászok mindkét tábora megnyugvással várja az umpire döntését és azt hiszik, hogy az békeséget hoz a vidékre.

A WILLIAMSONI Bányásznap

Most már csak három hét választ el bennünket a williamsoni Bányásznaptól és már most arra kérünk mindenkit, hogy ezen a napon ne tartsanak Dél West Virginia- ban sehoh mulatságot s hogy minden magyar legyen szívesen és szeretettel látott vendégünk családijával és a bá- rátaival együtt Szent István szombatján, augusztus 18-án a Dél West Virginiai Magyarok Bányásznapiján.

Szeretettel hív meg mindenkit

Az Előkészítő Bizottság.

Szent-István szombatján, AUGUSZTUS 18-ÁN Délvidéki magyarok t estvéri találkozósa

WILLIAMSONI BÁNYÁSZNAP

MINDENKI LEGYEN OTT A CSALÁDJÁVAL ÉS A BARÁTAIVAL

EGYLETI KALAUZ

A WILKER-BARRE-I MAGYAR KOSSUTH LAJOS BS. EGYLET
Alapítástól 1892 Február 27-én

Gyűléseit tartja minden hó harmadik vasárnapján, 459 Main St., Evansville, Pa.

Elnök Janki József. Titkárság: Bódi István. Pénztárnok Fekete József, címre 527 Northampton St., Kingston, Pa. Jegyző Jenki Endre. Beteglégi tagú Gyúri József. Hármas tagú bizottság: Jencsik György, Márton István és Gyúri László.

Minden az egyletre vonatkozó felvilágosítással szívesen szolgál Fekete József, címre: 537 Northampton St., Kingston, Pa.

A CONGOI ELŐ RÁKÓCZI FERENC BÁNYÁSZ BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET
Alakult 1894 Január hó 11-én

Székhelye: Congo, Ohio

Gyűléseit tartja minden hó harmadik vasárnapján a Ref. Templom által kiadott, Bakes, Ohio.

Disszelnök Buczko András. Elnök Titka János. Alnölk Rezes János Pénztárnok Haralyda János. Titkárság: Pállay János, kibe minden, az egyletet érdeklő levél küldendő, címre Box 85, Congo, Ohio. Pénztári titkár Kocsis István. Ellenőr Tóth V. István. Naplővezető Varga András. Hármas bizottsági tagok: Szánó János, Porkoláb Sándor. Titka Péter. Beteglégi tagú Horváth Sándor; Drakesen Lukács András. Zászlótartók: Titka Sándor, Dudás Péter, Teremör Lukács András. Egyleti orvos Dr. James Miller. Hivatalos lap Magyar Bányászlap.

LATROBE, PA. ÉS KÖRNYÉKE JÉZUS SZT. SZIVE R. ÉS G. KATH MAGYAR BETEGS. EGYLET
Székhelye: Latrobe, Pa.
Alakult 1905 február 5-én

Az egylet tisztikara: Elnök Lévy Mihály. Titkárság: Varga István. Ügykezelő Vincze János. Ellenőr Jámbor István.
Gyűléseit tartja minden hónap harmadik vasárnapján délután 2 órakor Dorothy-n, Vincze József tagtárs házában.

ELSŐ TUG RIVER-I MAGYAR MUNKÁS BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET
Alakult 1908 Október hó 1-én
Székhelye: Gary, W. Va.
Hivatalos lapja: Magyar Bányászlap

A Főtitkár:
Főelnök Kiss Imre.
Főelnökök Id. Nagy Mihály.
Főtitkár Lázár László, Box 805, Gary, W. Va., a vidéki tagok leveleit hozzá küldendő.
Főjegyző Varga László.
Főpénztárnok Soltész József.
Háromtagú bizottság: Horváth János, Ifj. Nagy Mihály, Buzsik József.
Főellenőr Ifj. Nagy István.
Szertárnok Kiss Imre.
Póttag Ifj. Nagy Mihály.
A főtitkár minden hónap utolsó vasárnapján délelőtt 10 órakor tartja gyűléseit a Gary-i Hallban.

Első Osztály, Filbert, W. Va.
Elnök Horváth János. Alnölk Ifj. Nagy István. Titkárság: Varga László, Box 202, Filbert, W. Va. Pénztárnok Soltész József. Ellenőr Id. Nagy Mihály. Beteglégi tagú Csűrös József. Háromtagú bizottság: Ifj. Nagy István, Szabó Mihály, Horváth János. AJTŐR Szabó Mihály. Zászlóvivők: Amerikalhoz és Magyarhoz Ifj. Nagy Mihály, gyászhoz Id. Nagy Mihály.
Gyűléseit tartja minden hó 13-ika utáni vasárnap a Filbert-i katolikus templom alatt.

2-ik Osztály, Gary, W. Va.
Elnök Márkus Demeter. Alnölk Szűcs János. Titkárság: Kiss Imre, Box 404, Gary, W. Va. Jegyző Buzsik József. Pénztárnok Lázár László. Három tagú bizottság: Márkus Demeter, Szűcs János, Szász György.
Gyűléseit minden hó harmadik vasárnapján tartja a Gary-i Hallban.

3-ik Osztály, Pageton, W. Va.
Ideiglenesen a 3-ik Osztály ügyeit a központi titkár végzi, azért a tagok minden levelet az ő címére küldjenek.

4-ik Osztály, Ream, W. Va.
Ügykezelő Szász György, a helybéli és vidéki tagok havdíjfal és egyéb befizetéseit hozzá küldendő Box 312, Gary, W. Va.

6-ik Osztály, Red Jacket, W. Va.

Az égig nőtt fák

Tíz évvel ezelőtt a villany-trustok aranykorát élték ebben az országban.

"Víz"-nek azt nevezik pénzügyi körökben, hogyha egy vállalatba ténylegesen befektetnek egy millió dollárt, akkor tíz millió dollár ára részvényt bocsátanak ki, amin a bankárok és vállalkozók megosztottnak.

És úgy szabják meg a villany-rátját, hogy az egy millió befektetés ténylegesen tíz millió után hajt jövedelmet. Vagyis "értéket" adnak a be nem fizetett kilenc milliónak is, mert az ingyen szétszedett részvényekre is osztalékot fizetnek.

Ezermilliókat érő "víz"-et pumpáltak a különböző villany-trust-okba és a jámbor fogyasztók sző és tiltakozás nélkül fizettek. Fizetniük kellett, mert a hatalmas villany-trust-ok hatalmasabbak voltak a törvénynél és a törvényhozásnál, mert megvettek és megvesztegettek mindenkit, akitől pénzt kellett szedniük. A ránk megrészelték a vállalkozástól kezdve.

Elnök Kiss Antal, Box 36, Dawmont, W. Va. Alnölk Mészáros József. Titkárság: Grega János, P. K. Mine, Clarksburg, W. Va. Pénztárnok Nemes János, R. 2. Box 14, Clarksburg, W. Va. Elnök Veszprémi Dániel. Alnölk Va. Ellenőr Pavlik Mihály. Háromtagú számvizsgáló bizottság: Szakály György, Pavlik Mihály, Oláh János. A beteglégi tagú elnök és pénztárnok nevezi ki. A zászlótartókat az elnök nevezi ki.

A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET
293-İK OSZTÁLYA
THORPE, W. VA.

Elnök Tótor László, Titkár és pénztárnok Ifj. Kujbas Mihály, Box 124, Thorpe, W. Va. Beteglégi tagú Juhász Lajos. Háromtagú bizottság: Imre Mátyás, Kiss András és Szidlozki József.

A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET
32-İK FIOKJA
Székhelye: Gary, W. Va.

Elnök Kovács Gyula. Alnölk Kiss Imre. Titkárság: Főtitkár Róth György. Beteglégi tagok: 6-on Dolgos Mihály, 3-an Dudás Pál, 10 és 11-en Lócs László. Zászlóvivők: Magyarhoz Hegeš József, Amerikalhoz Csulák András, Gyászhoz Dudás Pál. Kerületi delegátus Popovics Péter. Póttag Gyula József.
Gyűléseit tartja minden hónap első vasárnapján délután 2 órakor a Gary gyűlésteremben.

LOGANVÖLGYI MAGYAR TÁRSASKÖR
LOGAN, W. VA.

Elnök Molnár Károly. Alnölk David Lajos. Titkárság: Zsigmond. Pénztárnok Nagy Sándorné. Bizottsági tagok: Antal Jánosné, Király Anna és

MARYLANDI FARMOK
38 akér, 16 épületek \$2000.00;
55 akér, 16 épületek \$2000.00;
35 akér, állami úton, 16 épületek \$3000.00. — Irjon farm-bargainokért még ma
A. S. CALHOUN
Parkton, Md.

DR. S. M. SIMON
Ohazában végzett
BELGYÓGYÁSZ és SERÉSZ
HOLLAND Bldg. LOGAN, W. VA.
Röntgen és Villanykezelések
Rendel naponta: 10-től 12-ig, 2-4-ig
és este 7-től 9-ig
Telefon: 348. Lakás telefon 347

laszt a villany trust-nak. Megírták a fegyveres segítséget kérő levélre, hogy a villany-trust ellen nemcsak az alkalmazottak, de az egész lakosság van lázadásban, akik megunták a trust "arrogáns, kapzsi és telhetetlen uralmát".
És hogy emiatt a lakosság rokonszenve teljesen a sztrájkoló részében van, nem lesz tehát sztrájkterő és így nem lesz lázadás; a fegyveres védelemre hát nincs szükség.

És hozzátették a levélhez, hogy a jelenlegi helyzetet a villany-trust nemcsak sajátmaga kereszte, hanem egyenesen kiváltotta a polgárságból és a munkásaikból azt a gyűlöletet, amely megnyilatkozott a sztrájkban.
Természetes, hogy ilyen körülmények közt a sztrájk nap pedig a munkások teljes győzelmével, akik ugyanis csak mérsékelt és méltányos követeléssel álltak elő, mikor kimentek a munkából.
Sajnos a fogyasztók nem tudnak sztrájkolni, mert városokban ma villany nélkül nem lehet létezni.

De a fogyasztók valamennyien szavaznak és alkalmuk van mindenütt, hogy politikai befolyással megnyirbálják a villany-trustok egészségtelen hatalmát.
Ugy látszik, hogy a fák nem lehet az égig nőni és az elhatárolt villany kalózkra is elérkezett a leszámolás korszaka ebben az országban.

KÉT EMBER

A múlt héten Detroitban a vízbe ölte magát egy idősebb magyar ember.
Megunta a welfare keserű és sovány kenyerét és egy meleg reggel beleugrott a Rouge Riverbe.
A szegény magyar többé nem él panaszos kenyéren, minden baja el van felejtyve, de csak az Isten tudja, hogy mennyi lelki torturán ment keresztül, hogy mennyi testi fogyatékoságot szenvedett, amíg rázánta magát az önkéntes távozásra.

A másik ember meghalt egy-néhány hónapja, bár az orvosok mindent elkövettek, hogy az életét megnyujtsák.
Amíg élt, dőzsölt a jóléteben, versenylovai a világ minden pályáján futottak, asszonyai három államban laktak és a múlt héten, mikor a vagyonát felbecsülték, megállapították, hogy Mr. Payne, a híres sportterfiu, hatvannyolc millió dollárt hagyott a családjának.

A hagyatékok több volt, de az értékpapírok a halál óta kissé leestek és így az örökösök csak hatvannyolc millió után fogtak adót fizetni.
Ha Payne-nak nem lett volna hatvannyolc milliója, hanem mondjuk csak hatvan ezer dollárja, akkor talán kevesebbet mulathatott volna és valószínűleg ma is élne.

Ebben az esetben talán a detroit-i szegény öreg magyaroknak jutott volna valamivel több az élet javából, nem került volna a welfare kenyerére és talán még ma is élne.
De az ilyen gondolatokat manapság bolsevizmusnak divat nevezni.

E LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
EGY ÉVRE.....\$3.00
FÉL ÉVRE.....\$1.50

ÜZENETEK

Szabó András, Bridgeport. Hálás köszönet. — Csalódnak a "jőbarátaim". Nem százezer, hanem ötszázezer dollár értékű aranybandom van. El van ásva jó helyen. — Részletesebb tudósítást szeretnék Öntől a gyűlésről. — Szives üdvözet.

Koren Pál, Williamson. Hálás köszönet. A három előfizetést a Miner-ra megkaptuk.
Sütő Györgyné, Calvin. Örülünk, hogy figyelemzetésünkre az egylet a pénzt megadta. A felszólítás nem tettsett, de anélkül nem siettek fizetni.

Blizman Béla, Springdale. Hálás köszönet. Lévy testvérnek a lap megindult.
Kocsis Sándor, Wyoming. Köszönet, testvér. Jobb lesz ezután a Miner-ra megkaptuk.

Novák Lajos, Elizabeth. Köszönet. A Miner Mr. Perchoknak megindult. Szives üdvözet.

Érsek József, Dillonvale. Köszönet, testvér. A pénzt utasítása szerint könyveltük.

Mindenkinek Mindenhöl. Tudjuk, hogy szegénység van, testvérek, éppen azért olyan küzdelmes a sorsunk. Aki teheti, legyen szives küldjön pénzt az újságra.

Evan Sándor, Tarrytown. A hiányzó számot elküldtük, a posztban reklamáltuk a kézbesítést.
Kocsis Sándor, Cloplint. Köszönet, testvér. Jól tudjuk, hogy mit jelent az a kőfal, ami az amerikai bajtársak butasága és elmaradottsága, de éppen azért volt és van szükség a Miner-ra. Szives üdvözet.

Tózsér János, Daisytown. Köszönet az előfizetőért és az előfizetésért.
Gyöngyösi István, Nellis. Megkaptuk, hálás köszönet.

Fejes Sándor, Livingston. Köszönet. — E sorok írója jelen volt Harrisburgban, mikor az állami biztosítási department kijelentette, hogy NEM ENGEDÉLYEZIK az agnemenházak felállítását. Azért nem irunk a Verhovayak mozgalomáról. A Walko ur cikkéhez azért nem szolt hozzá a Walko féle cikkéhez.

A kiöregedett és nincstelen magyar testvérek sorsa — sajnos — a welfare és az a reményesség, hogy azt valamiféle nyugdíj formájában rendszeresítik az egész országban. És ezenkívül az a pár magyar kolónia, ahol külön kisebb agnemenházakat csinálnak. — Szives üdvözet.

FOURTH OF JULY ÜNNEPLÉSE BUDAPESTEN

A budapesti lapokban fedeztem fel, hogy Budapesten Fourth of July ünnepet rendez a Külföldi Magyarok Világkongresszusa, amelyet az amerikai magyarok állítottak Magyarország fővárosában.

Persze: eszembe jutott 12 éves amerikai életem sok Fourth of July-ja. Leginkább azok, amelyek ott folytak le Kentucky hegyei között. Ezek a Fourth of July-ok szabályosan olyanok voltak, mint azt az amerikai hagyományokban olvashatjuk: lövöldözések, pálinkázások is voltak, — sőt amerikai honfitársaink össze is szurkálták ilyenkor egymást.

A Fourth of July-ok fénypontja azonban mindig a baseball mérkőzés volt, leginkább vidékünk legjobb csapatával, a Portsmouth, Ohio vasuti csapatával...

De elkalandoztam, mert hiszen nem az elmúlt Fourth of July-okról akarok beszélni, hanem az ideiről, ahogy Budapesten ünnepeztük a függetlenség nyilatkozat évfordulóját. Mert megünnepeztük. Én is felszaladtam az ünneplésre Debrecenből. Egy kicsit bizzar volt az igaz. A budapesti rendőrség zenekara huzta az amerikai himnuszt, aztán báró Perényi Zsigmond a Világkongresszus elnöke beszélt angolul és magyarul a nap jelentőségéről, majd Pekár Gyula, mint disz-szónok olvasott fel egy ant

zett és utána egy héttel ez a két ur az egyesülés ügyét felrugta. Pedig azelőtt ők cikkeztek róla a legjobban. Ha nem őszintén beszélünk, akkor üres szalmát csépelünk, egymást és másokat bolonditunk, amire nincs kedve e sorok írójának. Azért nem szolt hozzá a Walko féle cikkéhez.

A kiöregedett és nincstelen magyar testvérek sorsa — sajnos — a welfare és az a reményesség, hogy azt valamiféle nyugdíj formájában rendszeresítik az egész országban. És ezenkívül az a pár magyar kolónia, ahol külön kisebb agnemenházakat csinálnak. — Szives üdvözet.

Kovács Andorral vele van huga: Kovács Juliska is, szimpatikus, intelligens, szerény leány, aki csak jó hirt szeret a brownsviljei magyar lányoknak.

Fáy Fisher Andor.

CSUPA LÁNGOLÓ IGAZSÁG ES KÖZÉRDEKÜ SZENZÁCIÓ

GÖNDÖR FERENC HARCOS HETILAPJA

"AZ EMBER"

Előfizetési ára egész évre 4 dollár, fél évre 2 dollár

Rendelje meg ezen a címen:

"AZ EMBER"

320 EAST 79TH STREET NEW YORK CITY

::: Kérjen Mutatószámot :::

